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Fond za zašti tu životne sredine Republike Srpske fi nansi-
jski je pomogao uređenje jezera Donje Bare u nacional-
nom parku "Sutjeska" - Tjenti šte u opšti ni Foča. Nacionalni 
park "Sutjeska" je osnovan 1962. godine i najveći je i najs-
tariji nacionalni park u Bosni i Hercegovini. Obuhvata šire 
područje Sutjeske, uključujući i zašti ćeni rezervat Perućicu 
kao i dijelove planina Maglića, Volujaka i Zelengore. Uku-
pna površina parka iznosi 17.250 hektara od čega je preko 
66 odsto pokriveno šumama. U ovom nacionalnom parku 
skoncetrisano je ogromno blago biljnog i životi njskog svi-
jeta. Registrovano je preko 140 vrsta pti ca i preko 2.600 
vrsta vaskularnih biljaka od kojih je veliki broj rijetkih i en-
demskih vrsta. Od ukupno osam ledničkih jezera nastalih 
na Zelengori, šest ih je smješteno u nacionalnom parku 
"Sutjeska". 

JEZERO NA 1.500 METARA 
NADMORSKE VISINE
Jezero Donje Bare nalazi se na 1.500 metara nadmorske 
visine, dužine je oko 200 m, širine 140 m i najvećom dubi-
nom od četi ri metra. Jezero je okruženo šumom i prima iz-
vorsku vodu sa svih strana. Prisustvo organskog zagađenja 
u jezeru, posljedica je velike količine lišća koje pada u 
vodu i trupala drveća koja su pala u nju i podlegla procesu 
truljenja. 
Nadmorska visina jezera uti če na to da većinu godine 
vladaju niže temperature nego na nižim visinama pa je 
proces razlaganja organske materije usporen. Ljudski fak-
tor je takođe prisutan i djelimično odgovoran za povećano 
organsko zagađenje. Taloženjem različitog sadržaja na 
dnu jezera i njegovim postepenim izdizanjem ka površini 
postoji mogućnost da isto postane livada u nekoj dalekoj 
budućnosti . 
Imajući u vidu da jezero Donje Bare ima malu dubinu te 
da bi čišćenje dna i uklanjanje uzroka zagađenja bilo neo-
phodno, nacionalni park "Sutjeska" kandidovao je ovaj 
projekat na javni poziv Fonda za fi nansijsku podršku za 
programe i projekte iz oblasti  zašti te životne sredine u julu 
2009. godine. 

ODRŽAN PRIRODNI SKLAD JEZERA
Prijedlog uređenja urađen je u skladu sa nastojanjima 
da se održi prirodni sklad jezera i ne poremeti  prirodna 
ravnoteža ekosistema. "U svrhu podrške ovom projektu 
Fond za zašti tu životne sredine Republike Srpske je izd-
vojio 20.000 KM. Ovo nije prvi put da Fond pomaže pro-
jekte u nacionalnom parku "Sutjeska". Uz pomoć Fonda 
tokom 2008. godine izvršena je sanacija i uklanjanje divljih 
odlagališta otpada na rijeci Sutjesci." izjavio je direktor 
Fonda, dr Predrag Tomić. On je dodao i da Fond fi nansi-
jski pomaže i projekte u nacionalnom parku "Kozara" kod 
Prijedora. Zajedničkim sredstvima Fonda i NP "Sutjeska" 
izvršena je fi zičko-hemijska, biološka i makrobiološka 
analiza vode jezera Donje Bare, sagledani su uzroci stanja 

jezera te predložene mjere za sanaciju a potom se pristu-
pilo i konkretnim radovima. Izvršena je nabavka osnovnih 
sredstava za rad (gumeni čamac, sigurnosni pojasevi i 
dr), izvršeno uklanjanje oborenih šumskih sorti menata iz 
jezera, izvršeno uređenje šumskog pojasa oko jezera u zoni 
od 20m vodeći računa o odnosu i zastupljenosti  pojedinih 
vrsta, izvršeno uklanjanje oboljelih šumskih sorti menata 
koji su neposredno ili nad jezerom ili koji iz bilo kog razloga 
mogu biti  urušena u jezero, očišćen je sav organski otpad 
oko jezera u zoni od 20m, izvučen je organski otpad i drvna 
masa iz jezera i obavljeno ručno sakupljanje otpada oko 
jezera te izvršeno spaljivanje ili odvoz na deponiju. Izve-
denim radovima na uređenju jezera Donje Bare poboljšan 
je kvalitet vode te opšte i ekološko stanje jezera. 
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